

西山煤电



编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤部署“质量月”活动

焦煤之声

为进一步提升焦煤产品质量和服务品质,树立新焦煤质量品牌形象,近日,山西焦煤下发开展“质量月”活动的通知,部署本年度“质量月”活动。

本次活动主题为“坚持以客户为中心,全力提升服务品质,强化质量监督管理,打造世界一流企业”,旨在认真落实党中央、国务院关于质量工作的重大决策部署,紧

紧围绕山西焦煤“三年三步走”目标任务、全年“六化”工作要求和“7·30”会议精神,持续推进精益化管理,加快构建全过程、全方位、可追溯的质量管理体系,不断提升管理效能,推动企业高质量转型发展。

山西焦煤对活动内容作出六项具体安排:一是全方位开展质量宣传活动,营造人人关心质量、人人追求质量的良好氛围;二是积极开展形式多样的质量活动,不断提升质量管理水平;三是多层次开展质量整治活动,关注和解决影响产品质量的关键问题;四是开展质量检测软、硬件大排查活动,确保质

检结果准确可靠,提升质量管理工作效率;五是革新管理理念,落实精益化管理,着力提升管理效能;六是积极组织走访,坚持以客户为中心,全力提升服务品质。

山西焦煤要求,各单位要高度重视,认真组织,结合实际开展有影响、有意义、有特色的活动,办出声势、办出亮点,全面覆盖,取得实效;要积极宣传,扩大影响,报道先进典型事迹,加强部门协作配合,巩固成果,延伸效应,使质量意识渗透到企业质量管理的全过程;要确保各项疫情防控措施落实到位,提高风险防范意识,规范谨慎出行。

●张云鹏

山西省煤监局太原分局对能投公司辽源煤业进行安全监察

9月8日,山西省煤监局太原煤监分局局长朱正亮一行对能投公司辽源煤业进行安全监察。

检查组通过查阅资料、听取汇报、井上井下实地查看等方式,对该矿安全管理、生产组织、瓦斯抽采、井下探放水、监测监控系统等情况进行了全方位检查,并对查出的问题进行通报反馈,提出意见建议。

检查组强调,要提高政治站位,以开放包容的心态认识检查、对待检查;要坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,重点改进通风系统隔爆台账,配备监测监控专门机构和负责人;要对照新《安全生产法》重新修订应急预案,建立特殊工种、单轨吊操作规程;要完善探放水设计及其相关记录;要抓紧抓好自

有队伍收编工作和自主经营模式运行,及时对员工进行企业文化培训,切实履行主体责任;要深入开展安全生产三年专项整治行动,全方位开展大检查、大排查、大整治,全面防控风险和隐患排查治理,深刻汲取各类事故教训,强化红线意识,坚守底线思维,坚决实现全年安全生产无事故。

●吕一帆

西山煤电节前早提醒 严防“节日病”

中秋、国庆双节来临之际,西山煤电坚持早安排、早提醒,巩固拓展落实中央八项规定精神成果,严防“四风”问题反弹,营造风清气正节日氛围,确保清廉过双节。

推动责任落实。向各单位下发《关于进一步严明纪律确保2021年中秋国庆风清气正的通知》,重申省纪委监委“十个严禁”、山西焦煤“十五个严禁”以及西山煤电“三十个严禁”等作风纪律规定,要求各单位切实履行党风廉政建设主体责任,党员领导干部要履行“一岗双责”,带头转作风,发挥好“头雁效应”。

加强教育提醒。充分利用谈心谈话、廉政专题会议等多种形式,节前开展廉洁提醒教育,重点学习宣贯中央纪委、省纪委监委、山西焦煤纪委以及西山纪委近年来通报的违反中央八项规定精神典型案例,引导大家以案为鉴,警钟长鸣,自觉增强拒腐防变意识。

强化监督追责。公开监督电话,畅通举报渠道,紧盯“四风”问题新形式、新动向,紧盯“偏远散小”单位,加强节前、节中、节后的监督检查,全力推动监督检查向基层延伸,做到无盲区、无死角、全覆盖。对公款吃喝、违规收送礼品礼金、违规用车、超标准接待、违规大操大办等顶风违纪问题,发现一起查处一起,同时加大通报曝光力度,不断强化警示震慑,努力营造风清气正的节日氛围,确保廉洁过节、文明过节、健康过节。 ●赵青

西山煤电举办新《安全生产法》宣贯培训

为深入学习贯彻新《安全生产法》,准确把握新形势、新要求,9月4日,西山煤电组织召开新《安全生产法》解读宣贯培训会,公司领导、机关部门负责人在分会场参加,基层单位班子成员及相关人员在分会场视频参加。

培训特邀国家应急管理部政策

法规司副司长邬燕云主讲。邬燕云系统阐述了新《安全生产法》修订的必要性、总体思路、主要内容,重点解读了新《安全生产法》适用范围、安全生产监管职责、建立健全全员安全生产责任体系、落实安全风险分级管控、违法行为查处力度等一系列条款内容。

副总经理连晓阳在主持会议时指出,要深刻领会新《安全生产法》精神实质,依法落实各层级责任,夯实安全基础,促进企业稳定发展;要加大新《安全生产法》宣贯力度,创新形式,营造全面普法、全员学法、务实守法的浓厚氛围。

●曹建元 王彦婷

西山煤电“金秋助学”:李健去信祝贺 学子回信感谢

9月,大学开学之际,受到企业资助得以顺利进入大学的西山煤电职工子女,收到公司党委书记、董事长李健的一封贺信。李健写到:“希望你们以大学为起点,志存高远,慎思明辨,不惧风雨,矢志奋斗,带着西山党政的寄托和希望,带着父母的殷切期盼,让青春在新时代的奋进征途中绽放绚丽之花。”

这些学子所在家庭各有曲折,有的因病致困,有的突遭变故……他们是幸运的,得到了企业的关爱和帮助。收到李健的贺信后,学子们深受感动,纷纷伏案疾书,回信表达心声。

受助学生房新月是忻州师范

学院2018级政治系学生。她在感谢信中写到:“助学金缓解了我的学费压力,给了我精神力量。我会珍惜机会,学成后回报社会。”

官地矿受助职工李丽华以一己之力供孩子求学圆梦,孩子大学梦成,高额学费成为母亲的愁绪。就在此时,“金秋助学”雪中送炭,解了燃眉之急。她的孩子张思琪被杭州师范大学录取,孩子在信中写道:“我将把企业的温暖转化为学习的动力,把温暖传递下去,帮助更多需要帮助的人。”

受助学生康宇昕是西曲矿职工子女,2021年被山西大学音乐表

演系录取。她在信中写道:“生活是艰辛的,但并不意味着我是可怜的,我相信爱心和善良是这个世界上最美好最耀眼的光,激励我努力向前。”

被新疆财经大学录取的受助学生郑淑钰在信中说:“我一定不会辜负帮助过我的人,我要把这份爱变成对祖国、对社会、对企业、对家人最好的回报。”

据了解,20多年来,西山煤电本着“不让一名需要资助的学生因为家庭经济困难而入不了学”的原则,已对844位职工的子女发放助学金,累计430余万元。

●侯晓燕

要华伟督导官地矿安全生产和经营管理工作

9月9日,西山煤电党委副书记、副董事长、总经理要华伟到官地矿(厂)督导安全生产和经营管理工作。

要华伟下井前往中四区,查看矿井标准化建设、瓦斯管理、顶板管理、辅助运输等方面情况。

在升井听取汇报后,要华伟指出,近年来官地矿(厂)发展变化很大,从地面建设、盘区建设、工作面管理、地面管理和人员管理,基础扎实,成效显著。希望该矿(厂)坚持问题导向,找准核心问题,把握重要环节,转变工作思路,找准发展定位,努力把官地矿打造成山西焦煤、西山煤电管理一流的矿井,成为山西焦煤、西山煤电的样板矿、窗口矿、形象矿,成为践行“三个领先”目标的排头兵;要通过成果宣传,坚定干部职工的信心与决心,充分调动他们的积极性、主动性,实现“一年一个新变化,三年一个大变化”。

要华伟强调,要强化安全管理,持之以恒狠抓基础管理,坚决消灭重大隐患,严格防范新的重大隐患;要学习借鉴先进管理经验,全面推进现场管理标准化,实现动态达标;要巩固行为治理管理经验,提升安全意识,严抓违章行为;要合理组织生产,保证正常衔接,杜绝衔接失序;要抓好队伍建设,提高单产单进水平,提升安全生产效率;要强化洗选管理,矿、厂协同推进、共同努力,实现效益最大化;要强化经营管理,在保障职工福利待遇的基础上,杜绝跑冒滴漏,不断降低生产成本;要推行精益化管理,加强基础管理,做好调查研究,在安全、生产、经营、党建等方面做到精益求精;要强化班子建设,营造良好环境,为企业高质量发展贡献力量。

●李宏鑫 王丽霞